

新时代 新征程 新伟业

朔州市大医院： 聚力高质量发展 书写健康新答卷

记者 孙权 李妍 陈萍

医疗卫生,关乎百姓身心健康,关乎千家万户的福祉。朔州市大医院以高质量发展为引擎,加强特色学科建设,填补我市医疗空白,用心用情书写“人民至上、生命至上”的时代答卷。

心血管内科是朔州市大医院的专业特色科室和重点建设专科,是目前我市设备最先进、最齐全,诊治技术领先的心血管疾病救治中心,可开展急诊的冠脉支架植入术、肾动脉造影、起搏器植入术、射频消融术及针对结构性心脏病的各种封堵术等先进技术,填补我市心血管病诊治方面的医疗技术空白。

前不久,心内科接诊了一名心梗患者。据介绍,患者因胸憋、气紧入院,经检查,诊断为大面积心梗、心衰、心源性休克,且在最佳治疗时间上有所延误,风险性很大,但是,经过医护人员的紧急抢救,患者最终化险为夷。朔州市大医院心内科负责人杨晋介绍了治疗过程:“包括上高流量吸氧的呼吸机,改善

他的心梗,各种抢救药、升压药使用以后,反应还不是太好,所以我们就及时地给他上了主动球囊反搏泵,辅助他心脏功能,这个泵上了大概十天左右,病人生命体征就比较平稳了。”

朔州市大医院肿瘤科同样坚持技术引领,积极推进高端技术,弥补短板。目前肿瘤科已经开展了化疗、靶向、免疫、消融等诊疗服务,在肿瘤介入方面,成功开展了肿瘤的微波消融、射频消融、腹腔热灌注等,这些技术填补了我们的空白,尤其高难度的纳米刀技术,是山西省的第一例,为医院肿瘤科的发展奠定了良好的基础。

朔州市大医院肿瘤科负责人李升介绍说:“尤其对中心型肺癌、肝门部肿瘤、胰腺癌等靠近大血管的难治性、风险大的肿瘤,我们引进了纳米刀技术,不仅能对肿瘤进行纳米级的杀灭,还能不损伤大血管,充分保证治疗的安全性。今年随着资质和设备的不断完善,我们还要开展放疗、核医学和放

射性碘125粒子植入术,更精准、更全面、更标准地为患者服务。”

朔州市大医院作为一项重大民生工程,按照三甲医院标准高起点运营,开展了多项临床技术项目,其中50多项填补我市空白,特别是单孔腹腔镜技术、CT引导下经皮肺活检技术、输尿管镜激光碎石技术、漏斗胸矫治手术等,切实为老百姓提供了疗效显著的优质医疗服务。

下一步,朔州市大医院将继续以创建三甲医院为目标,以建设省级区域医疗中心为抓手,持续推进医院制度建设和流程再造,打造五大中心,包括胸痛中心、卒中中心、创伤中心、危重孕产妇救治中心、危重新生儿和新生儿救治中心,做深做实医联体建设,实现北京、省级专家到大医院坐诊手术,大医院专家到医联体区域内坐诊手术常态化,形成“病人不动、专家移动”的就诊新模式,让老百姓在家门口就享受三甲医院的服务水平。

朔州经济开发区： 以财政杠杆撬动经济高质量发展

本报讯(记者 张智甫 李妍 陈萍 通讯员 何晓军)在经济高质量发展中,财政资金起着引领和托底的双重作用。2023年,朔州经济开发区深入研判经济形势,努力挖掘增收潜力,全力保生产、促发展、稳增长,以财政杠杆撬动经济高质量发展。

在朔州能源铝硅合金有限公司的铸造车间,工人们忙碌在年产6万吨的铝锭生产线上,赶制新一批订单,订单完成后发往河南、江苏等地。朔州能源铝硅合金有限公司位于朔州经济开发区新兴产业园区,主要生产铝锭产品。2023年该公司总产铝锭6.4万吨,实现产值1.4亿元,实现利润4500万元,上缴税费2910万元。这正是朔州经济开发区高质量发展的生动写照。

朔州能源铝硅合金有限公司现有220KA预焙电解槽120台,采用冰晶石-氧化铝融盐电解法工艺,生产铝锭AL99.70,产品主要销往环渤海湾的工业园区。为了保证订单高效完成,企业多条生产线已全部开通,正积极赶

制订单保供应。2024年该公司早安排、早动作,为全部的设备进行了组织维护,争取实现全年的内容目标,为社会经济发展作出更大的贡献。

漫步在春日的朔州经济开发区,处处涌动着蓬勃的发展热潮——招商引资全面开花、产业转型升级稳步推进、项目建设如火如荼、营商环境优化上加优、改革创新有序推进……这些成绩的背后,离不开朔州经济开发区财政增收与经济发展良性互动的发展态势。

作为全市经济发展的主阵地、主引擎和主战场,2023年,朔州经济开发区上下“一盘棋”、“拧成一股绳”,共绘“一张图”,全力以赴拼经济、千方百计稳增长、争分夺秒抓发展,交出了一份亮眼答卷——2023年地区生产总值突破133.6亿元,增速16.6%,排名全市第一。财政总收入突破105亿元,增速4.8%,一般公共预算收入完成8.15亿元,规上工业增加值完成45.98亿元,增速40%,全市第一。这份亮眼的“经

济答卷”,印证着朔州经济开发区财政管理的成效,更凸显出朔州经济开发区经济发展的新动能。

朔州经济开发区财政管理运营部张明介绍说:“2023年,公司多渠道拓展财源,积极争取上级资金9035万元,盘活中小制造业产业集聚园一期项目、供热、固废、污水处理等8个资产项目,争取农发行两笔贷款共计7.49亿元,极大地释放了财政压力。同时,积极落实减税降费政策,加大留抵退税力度,通过全力招商引资、强化政银企对接,靶向发力,助力企业高质量发展。”

下一步,朔州经济开发区将继续通过规范组织收入、强化税源管理,加大财政收支力度,并积极争取上级资金支持,管好用好政府债券,深化财政改革,加快建立现代化财税体制,不断发挥财政在稳经济、保民生、促发展方面的积极作用,为朔州经济开发区高质量发展提供更加有效的综合财力保障。



近日,数以万计的珍稀鸟儿来到朔州,桑干河畔、东榆林水库,山阴桑干河国家湿地公园……每一个有水的地方,总有着相似的美好。

蓝天碧水,鸟鸣声声,白天鹅、东方白鹳、白鹭、赤麻鸭……轻触清澈的水面,挥动翅膀游向远方,成为朔州一道靓丽的风景线。

史振宇 摄

中共中央办公厅 国务院办公厅 关于加强生态环境分区管控的意见

(2024年3月6日)

生态环境分区管控是以保障生态功能和改善环境质量为目标,实施分区差异化精准管控的环境管理制度,是提升生态环境治理现代化水平的重要举措。实施生态环境分区管控,严守生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线,科学指导各类开发保护建设活动,对于推动高质量发展,建设人与自然和谐共生的现代化具有重要意义。为加强生态环境分区管控,经党中央、国务院同意,现提出如下意见。

一、总体要求

加强生态环境分区管控,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平生态文明思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,落实全国生态环境保护大会部署,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,充分尊重自然规律和区域差异,全面落实主体功能区战略,充分衔接国土空间规划和用途管制,以高水平保护推动高质量发展、创造高品质生活,努力建设人与自然和谐共生的美丽中国。

——生态优先,绿色发展。坚持尊重自然、顺应自然、保护自然,守住自然生态安全边界,推进绿色低碳发展。

——源头预防,系统保护。健全生态环境源头预防体系,统筹山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,加强生物多样性保护,强化多污染物协同控制和区域协同治理。

——精准科学,依法管控。聚焦区

域性、流域性突出生态环境问题,精准科学施策,依法依规建立从问题识别到解决方案的分区分类管控策略。

——明确责任,协调联动。国家层面做好顶层设计,地方党委和政府落实主体责任,有关部门加强沟通协调,建立分工协作工作机制,提高政策统一性、规则一致性、执行协同性。

到2025年,生态环境分区管控制度基本建立,全域覆盖、精准科学的生态环境分区管控体系初步形成。到2035年,体系健全、机制顺畅、运行高效的生态环境分区管控制度全面建立,为生态环境根本好转、美丽中国目标基本实现提供有力支撑。

二、全面推进生态环境分区管控

(一)制定生态环境分区管控方案。深入实施主体功能区战略,全面落实《全国国土空间规划纲要(2021-2035年)》,制定以落实生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线硬约束为重点,以生态环境管控单元为基础,以生态环境准入清单为手段,以信息平台为支撑的生态环境分区管控方案。坚持国家指导、省级统筹、市级落地的原则,分级编制发布本行政区域内生态环境分区管控方案。省级、市级生态环境分区管控方案由同级政府组织编制,充分做好与国土空间规划“一张图”系统的衔接,报上一级生态环境主管部门备案后发布实施。

(二)确定生态环境管控单元。基于生态环境结构、功能、质量等区域特

征,通过环境评价,在大气、水、土壤、生态、声、海洋等各生态环境要素管理分区的基础上,落实“三区三线”划定成果,以生态保护红线为基础,把该保护的区域划出来,确定生态环境优先保护单元;以生态环境质量改善压力大、资源能源消耗强度高、污染物排放集中、生态破坏严重、环境风险高的区域为主体,把发展同保护矛盾突出的区域识别出来,确定生态环境重点管控单元;生态环境重点管控单元以外的其他区域实施一般管控。

(三)编制生态环境准入清单。落实市场准入负面清单,根据生态环境功能定位和国土空间用途管制要求,聚焦解决突出生态环境问题,系统集成现有生态环境管理规定,精准编制差别化生态环境准入清单,提出管控污染物排放、防控环境风险、提高资源能源利用效率等要求。因地制宜实施“一单元一策略”的精细化管理,生态环境优先保护单元要加强生态系统保护和功能维护,生态环境重点管控单元要针对突出生态环境问题强化污染物排放管控和环境风险防控,其他区域要保持生态环境质量基本稳定。生态环境质量改善压力大、问题和风险突出的地方,要制定更为精准的管控要求。

(四)加强生态环境分区管控信息共享。推进国家和省级生态环境分区管控系统与其他业务系统的信息共享、业务协同,强化对数据管理、调整更新、实施应用、跟踪评估、监督管理的支撑作用。(下转第4版)

市人大常委会党组暨机关党组 中心组(扩大)学习会议召开 冯云龙主持

本报讯(记者 刘淑花)近日,市人大常委会党组暨机关党组中心组(扩大)学习会议召开。市人大常委会党组书记、主任冯云龙主持会议,党组副书记、副主任吴晓斌,党组成员、副主任王志坚、张祥,党组成员、秘书长何志岳出席会议,副主任蒋丽梅列席会议。

会议跟进学习习近平总书记关于当前工作的重要指示精神,重点学习

习近平总书记在中央财经委员会第四次全体会议、中共中央政治局第十二次集体学习会议上的重要讲话精神,在2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班之际作出的重要指示精神和在《求是》杂志刊登的《加强和改进人民政协工作 全面发展协商民主》重要文章精神;传达学习习近平总书记在“两会”期间的重要讲话精神、十四届全国人大二次

会议精神及中央、省委、市委层面整治形式主义为基层减负工作机制工作会议精神。

会议指出,全国两会是一次高举旗帜、真抓实干、团结奋进的大会。习近平总书记在两会期间发表的重要讲话,高屋建瓴,思想深邃,具有很强的政治性、战略性、指导性和针对性,为做好当前和今后工作提供了根本遵循。要切实将思想和行动统一到习近平总书记重要讲话和全国两会精神上来,深刻把握强国建设、民族复兴新征程对人大工作的新要求,把人民代表大会制度坚持好、完善好、运行好,不断丰富全过程人民民主的朔州实践。要按照省委、市委工作要求,切实履行宪法法律赋予的职责,认真做好立法、监督、决定、任免和代表等工作,为加快建设现代化的塞上绿都贡献人大力量。

朔州:参军报国 书写绿色年华

本报讯(记者 罗文平 张小菊 朱怡)3月15日,山阴县和平鲁区分别举行2024年度上半年新兵入伍欢送会,热血青年告别家乡,奔赴军营,投身于强军兴军新征程。

今年以来,山阴县切实抓好精准宣传发动,严格体检政审,搞好役前教育、严肃规范定兵等环节,选拔出了一批政治素质强、文化水平高、身体条件好的优秀青年。山阴县入伍新兵入伍欢送会现场负责人王洋介绍说:“经过严格的筛选和层层把关,最终共有19名出类拔萃的优秀青年被光荣批准入伍,肩负起保家卫国的神圣使命。”在山阴县

欢送会上,新兵们身着崭新军装、胸佩红花绶带,个个精神抖擞,他们带着家乡人民的期望与祝福,踏上了军旅征程。其中,入伍新兵赵建珊表示,进入部队后,将尽快适应部队生活,严守纪律、服从命令、听从指挥、刻苦训练,不辜负家乡人民的期望,以优异成绩为父母争光,为家乡添彩。梁子安充满信心地说:“军队是锻炼人、造就人的地方,我将用我的青春和热血,迎接每一个挑战,努力成为一名优秀的军人,为祖国的和平与繁荣贡献自己的力量。”

与此同时,平鲁区的新兵入伍欢送会也洋溢着浓厚的爱国气氛。入伍新

兵和家长代表纷纷发言,表达了参军入伍、报效祖国、支持国防的赤诚情怀。新兵们表示,要听党话、跟党走,在艰苦环境中淬炼成钢,在磨炼中坚强成长,在广阔军营里施展才华,在本职岗位上建功立业,在砥砺自我中成长成才,用实际行动向家乡父老交上一份满意的答卷。

此次欢送会不仅是对新兵们的一次隆重送别,更是一次全民国防教育的生动实践。通过欢送会的举办,进一步激发了广大青年参军报国的热情,也为家乡的繁荣发展注入了新的活力。

我市开展市区共享单车专项整治百日集中行动

本报讯(记者 刘淑花)为规范我市市区内共享单车管理工作,切实解决市区内存在的共享单车超量投放,乱停乱放等问题,有效改善市区内道路交通秩序,提升全市文明交通形象,日前,市交通运输局、市公安局、市公安局交通警察支队联合发出公告,决定在市区范围内集中开展共享单车专项整治百日集中行动。

公告指出,此次共享单车专项整治时间为2024年3月20日至6月30日。整治范围为朔州市市区。整治内容为:全面规范共享单车的投放数量、停放秩序,集中整治共享单车运营企业违规行为,服务维护不到位问题;集中整治共享单车影响市容秩序和交通通

行的乱停乱放、扎堆停放等行为;集中整治超量无序投放行为;集中整治未经允许,擅自投放车辆运营行为。市交通运输局、市公安局、市公安局交通警察支队请运营企业及广大市民积极配合,共同营造安全、文明、有序的道路交通环境。同时公告还公布了举报电话:12328。

我市召开3·15国际消费者权益日新闻发布会

本报讯(记者 赵福胜)3月15日,我市召开2024年“3·15”国际消费者权益日新闻发布会,通报2023年全市消费者权益保护工作整体情况,并就2024年消费维权主题等回答记者提问。

据介绍,2023年全市加入无理由退货承诺单位735家,全年线下无理由退货427件,退货金额1264912.8元。全年全市受理投诉举报12854件,投诉举报按时初查率、办结率、核查率、ODR办结率均为100%,受理咨询2186件,答复率100%,为消费者挽回经济损失563.56万元,12315中心效能评价位居全省前列。线上维权服务以消费纠纷在线解决机制(ODR)为抓手,现已入驻全国

12315互联网平台475家ODR企业;线下维权服务以12315消费维权服务站为抓手,目前全市共建站174家。全年市场监管系统共查处各类案件618起,其中免于处罚7起,移送公安机关9起,入选国家局典型案例1起,省局典型案例9起。

2024年,全市各级市场监管部门将围绕“晋享放心消费 激发消费活力”这一主题,紧扣人民最关心最直接最现实的利益问题,持续做好“12315”投诉举报热线与“12345”政务服务热线的互联互通,推进“诉转案”工作,推进异地异店、线上线下无理由退货活动,继续广泛开展“诚信经营、放心消费”创建活动。聚

焦民生痛点、社会焦点、产业链堵点,统筹推进“四季守护 铁拳出击”专项行动,持续深化药品安全巩固提升行动,全方位筑牢药品安全底线。强化行刑衔接,曝光典型案例,震慑违法行为,切实维护消费者权益,积极为消费者排忧解难,持续激发消费活力,让人民群众真正想消费、愿消费、放心消费,不断提升人民群众在消费领域的获得感、幸福感、安全感。

会上发布了我市2023年市场监管十大典型案例,就开展“四季守护 铁拳出击”专项行动,线下七日无理由退货、保障校园食品安全等方面的内容回答了记者提问。